

传承生命,让家庭更完美

——记菏泽市中医医院生殖中心主任龙田

□牡丹晚报全媒体记者 艳粉

他1983年从山东中医药大学毕业,之后被分配到菏泽市中医医院,子承母业,最终选择了妇产科,凭借多年从事中医妇科临床工作经验,以及娴熟的医术攻克无数不孕不育疑难问题,让他在菏泽声名鹊起。

他创立了菏泽市首个公办医院的不孕不育门诊,原因很简单,就是为了帮助更多不孕不育患者得到规范的治疗,圆他们生育的梦想。

2017年,他结合自己的专长和临床实际情况,在医院不孕不育科基础上领导创建了菏泽市首家生殖医学中心。该中心已于2017年12月通过了原山东省卫生计生委的验收,是菏泽市唯一一家具有辅助生殖技术资质的机构。目前,该生殖中心在龙主任的带领下,通过夫精人工授精技术为众多不孕不育患者圆梦。

他就是菏泽市中医医院生殖医学中心主任、山东省名中医药专家,山东中医药大学兼职教授,菏泽医专兼职教授、主任医师龙田。



龙田主任把脉问诊

专家名片



龙田,1983年毕业于山东中医药大学,学士学位,2008年晋升为主任医师。毕业以来长期从事中医妇科临床工作,能熟练运用中医、西医、中西医结合方法治疗各种妇产科疾病。1995年至1998年被山东省卫生厅、山东省人事厅指定为我市名老中医张守端主任医师学术继承人,专门学习中医男科三年,特别擅长治疗男女不孕不育、性功能障碍、习惯性流产、前列腺疾病、男女更年期综合征以及妇科各种疑难杂症。

子承母业,他最终选择妇产科

龙田最初成为一名妇科医生,其实并没有想象的那么神圣,妇科医生并不是他从小的梦想。在山东中医药大学主修中医时,因自小喜爱武术,他希望成为一名出色的骨伤科医生或者推拿科医生。大学毕业后,龙田被分配至菏泽市中医医院工作,因当时医院妇产科医生稀缺,在其母亲的强烈要求下,龙田最终子承母业。

说起龙田的母亲杨静怡医生,熟知她的菏泽人为其高尚的医德和精湛的医术纷纷竖起大拇指。她曾是菏泽市

立医院的妇产科专家,也可以说是菏泽妇产科的创始人,亦是菏泽妇产界的泰斗,她更是一位德艺双馨的医生,曾让数以万计的菏泽不孕不育家庭拥有了自己的孩子,享受天伦之乐。

至今龙田还清晰地记得,在他9岁那年,母亲接诊了一位特殊的孕妇来医院分娩,因为陪着来医院的不光有她的丈夫,还有三个孩子。

“大冬天,因家庭贫困三个孩子下身都没有穿衣服,只能用破被子取暖。母亲二话没说就把我身上穿着的绒裤脱给了他们。”龙

田说,那是他最宝贝的一条裤子。尽管当时年幼的龙田不能理解母亲的做法,但随着阅历的增加,龙田明白了母亲的用心。“在她的心里,患者最重要,不管是休息日还是深更半夜,只要患者需要,她都会第一时间赶到医院。

从成为妇产科医生那天起,龙田始终以母亲为榜样,坚持学习,陆续攻克一个个妇科难题。他从患者的角度出发,耐心为患者答疑解惑,坚持让患者少花钱治好病,能吃中药治好的疾病,绝不让患者手术。

攻克难题,他开设菏泽首家公立医院不孕不育专科门诊

工作期间,龙田接触到很多不孕不育症患者,看到那些适龄女性渴望的眼神,听着她们诉说多年求子的艰辛和心酸,龙田的心中油然升起一种使命感,他依然选择不孕不育方向,利用毕生所学来帮助那些深受不孕不育疾病困扰的患者,传承生命,让家庭更完美。

在辛苦的工作中,他从未后悔当初的选择,而是把为更多患者圆梦当作前进的动力,

抱着谦卑的心态时刻不忘学习,积极进取。他先后在菏泽市立医院进修学习西医妇产科两年;作为菏泽市名老中医张守端主任医师学术继承人,他专门学习中医男科3年。

通过系统学习,龙田创立了菏泽市首家公立医院的不孕不育专科门诊。开诊以来,他以高尚的医德、精湛的医术服务于每一位患者,深受患者好评,菏泽乃至周边

城市的患者纷至沓来。

为了患者治疗的连续性,龙田主任从医37年间,无论担任任何职务都坚持每天坐诊。他凭借医院成熟的诊疗平台,以娴熟的医术攻克无数不孕不育疑难问题,拯救了数以万计的不孕不育家庭,让他们拥有家庭幸福。可以说,每一位患者成功受孕就是对他精湛医术的最好印证。

对症治疗,他对每一位患者负责

孩子是家庭的希望,不孕不育患者在求医路上奔波,他们抱着希望前往医院就医,但多数失望而归,而这种从希望到失望的求医路上写满了患者的心酸和无奈。“患者迫切的心情我非常理解,尽最大努力让我这里成为患者求医路上的最后一站,我会用知识和技术给予患者最精准的治疗,从而让其成功受孕。”龙田说,拥有一个健康的宝宝是众多不孕不育家庭不懈的追求和希望,现在越来越多的人更希望通过绿色、安全、有效的

中医途径的正规治疗,成功受孕。

龙主任介绍,日常接诊中,很多患者会以好友或者邻居吃了其所开的中药成功怀孕了,便要求给自己开上几副中药,吃吃看。每当遇到这样的患者,不管患者如何央求,在诊断患者病情之前,他都不会开药方。

“导致不孕不育的病因有很多,年龄、卵巢功能、既往生育史、输卵管病变程度、精液情况等多种因素,且表现为多种症状,每个患者症状不

同,治疗方法也不尽相同,中医讲究因人而异,对症下药,对患者进行个体化治疗,更容易帮助其找出病因,治疗效果好,且副作用极小。”龙主任说。

记者了解到,患者就诊时,龙主任通过望闻问切的中医方式再加上宫腔镜检查、超声造影等现代化的诊疗手段,抽丝剥茧,探寻蛛丝马迹,精确地找出患者病因,选择适合患者的最佳诊疗方案,为其对症治疗,助其尽快受孕。

过关斩将,他带领团队创建菏泽首家生殖中心

随着前来医院就诊的不孕不育患者激增,看着患者为了生儿育女,让家庭更完美,不辞辛劳奔波各地,龙主任倍感焦急,因为不少患者需借助辅助生殖技术才有机会成功受孕。

2012年,在与山东省中医院著名妇科、辅助生殖专家连方教授的一次谈话中,龙主任了解到辅助生殖技术并不是西医的专属。“山东省中医院走在全国中医院的前列,率先成立了首家中医院的生殖中心,连方教授带领的生殖团队成功做到了全国领先,这给了我莫大的鼓舞。”龙田说。随后,龙主任便与医院领导商讨准备筹建生殖中心的想法。

“菏泽有这么多不孕患者需要这项技术,却不得不反复奔波于北京、上海等地求医,医药费不用说,光是路费、食宿费、误工费等都让大部分家庭望而却步。”龙主任说,为实现菏泽不孕不育患者在家门口通过辅助生殖技术成功怀

孕,他下定决心,不管前方遇到多少困难,一定要建设一个技术过硬、符合国家标准的高规格生殖中心。

2016年,龙主任通过外出学习,引进高层次人才,生殖中心正式创建。

自科室创建以来,龙主任带领团队严格按照国家卫健委的要求,一路过关斩将,生殖中心从人工授精筹建试运行、正式运行到试管婴儿筹建评审通过。“现在的生殖中心不管是人才队伍建设、科室诊疗水平,还是医疗设备等多个方面都已处于全市领先水平。”龙田主任说,通过努力帮助更多不孕家庭完成梦想,是他们的责任和追求。

患者最初可能抱着试试看的态度前去生殖中心就医,在寻医问诊过程中,他们惊奇地发现,龙田主任和团队成员不仅待患者真诚,还很细心,更重要的是体会到了他们精湛且专业的诊疗技术。

患者圆梦,他是患者眼中的“送子观音”

“感谢龙医生给我的中药,让我当月就怀孕了,他是我们全家人的恩人。”来自曹县的小刘得知自己怀孕的那一刻,再也掩饰不住内心的激动。

“感谢龙田大夫为我夫妇带来了新生命。现在孩子很健康,我们全家都感谢您。”这是刚生完孩子不久的患者感谢龙主任时说的话。

记者了解到,正因龙主任看病技术好、对患者负责、有爱心,让众多家庭拥有属于自己的宝宝,他被患者亲切地称为“送子观音”,成为远近闻名治疗不孕不育症的专家,患者慕名而来,满意而归。

在不孕不育诊疗过程中,龙主任的真诚、耐心和高尚医德赢得了患者的尊敬和爱戴。初次诊断时,他以耐心地讲解以及细心的问诊赢得患者推心置腹

的倾诉;患者复诊时,他以真诚的鼓励唤回患者被磨灭的信心;确认不孕不育患者怀孕时,他以爽朗的笑声分享患者圆生儿育女梦想的喜悦。可以说,龙田给

众多不孕症患者带去了福音,为他们在求子的艰辛道路上点亮了一盏明灯。

龙田告诉记者,作为一名生殖专家,当得知患者怀孕的喜讯时,他发自内心地为患者感到高兴。“用我所学,让患者家庭更加完美,我觉得特别开心,特别自豪!”龙主任说,这种自豪和欣慰更坚定了他的信念,让他觉得这个职业更加崇高和伟大。

如今,作为菏泽市首家生殖医学中心的主任,龙田正带领自己的团队采用科学、先进、正规、绿色的治疗方法,以严谨、负责的态度,精湛的医疗技术为更多患者圆梦。